

# 赋能强产业 科技促振兴

四平市2025年优质果蔬生产蜂授粉技术培训班成功举办

**本报讯(通讯员 李猛)**为加快转变农业发展方式,深化推动农业发展全面绿色转型,赋能优质果蔬提质增效,12月16日至17日,由四平现代农业科学院与吉林省养蜂科学研究所联合主办的四平市2025年优质果蔬生产蜂授粉技术培训班在四平现代农业科学院成功举办。来自全市各县(区)的果蔬种植大户、养蜂农户、农业技术人员、科技特派员等共计100余人齐聚一堂,聚焦蜂授粉核心技术,共探黑土果蔬菜提质增收新路径,为四平果蔬产业高质量发展蓄能充电。

## 聚焦果蔬生产 授课干货满满

“蜂授粉可使果蔬坐果率提高20%以上,畸形果率显著下降,实现产量与品质双提升,是绿色生态农产品生产的关键技术支撑。”培训采用“理论授课+案例解读+互动答疑”三维模式,课程设置兼具理论高度和实践指导性,旨在精准对接农户生产刚需,有效破解传统授粉痛点。

## 实地直观感受 技术深入人心

为让参训学员直观感受蜂授粉技术的应用成效,本次培训专门设置现场

系统阐释了能蜂、蜜蜂等授粉昆虫的生物学特性,又结合本地实践案例,深入解读了蜂授粉技术在草莓、番茄、甜瓜、鸡心果等主导果蔬品种上的应用要点。针对学员提出的“授粉蜂群最佳摆放策略”等生产实际问题,进行一对一精准解答,让参训人员听得懂、学得会、用得上。

观摩教学环节,将课堂搬到田间地头,

让技术看得见、摸得着。参训人员先后前往四平市六之维种植农民专业合作社、四平市铁西区花溪谷农民专业合作社等地实地观摩学习。

在种植大棚内,专家现场指导教学,详细讲解熊蜂授粉棚的布置规范、蜂群日常管护要点等实

## 提升技术水平 助力增收致富

此次培训班的成功举办,为参训人员搭建起优质农业技术推广交流的专业平台,有效提升了参训人员对蜂授粉技术的认知水平和实操应用能力,切实破解了果蔬授粉、生产管理等方面存在的突出问题,为打造绿色优质农产品品牌、实现农业增效农

民增收提供了强有力的科技支撑。

“作为基层农业技术推广部门,我们一直关注如何破解设施果蔬授粉难题。这次蜂授粉技术培训班办得非常及时,内容针对性强,既有理论高度又有实践案例。蜂授粉技术不仅能提高果蔬产量和品质,还能降

低人工成本,对推动绿色农业发展、助力农民增收意义重大。我们将加大技术推广力度,组织更多种植户学习应用蜂授粉技术,让这项好技术真正落地生根、开花结果。”伊通满族自治县园艺蔬菜特产服务站站长孙守耀说。

## 梨树县总工会开展新任工会干部专题培训 提升履职能力建设

**本报讯(通讯员 潘天月)**为全面提升新任工会干部的政治素质与履职能力,近日,由梨树县总工会组织的党的二十届四中全会精神宣讲暨全县新任工会干部培训班顺利开班。

此次培训以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣“理论有跨越、业务有长进”的核心目标,坚持政治引领与实践赋能相统一,将党的创新理论与工会业务实操深度融合,构建起“理论+实务”的立体化培训体系。梨树县委党校工会主席李玉莲以《夯实基础 全面发力 奋力谱写中国式现代化新篇章》为题作专题宣讲,紧扣党的二十届四中全会精神核心要义,结合工会主体责任系统解读“维护职工权益、服务职工群众”的使命要求,用通俗化语言将政策理论转化为可操作、可落地的工作指南,帮助参训干部精准把握全会精神与工会实践的结合点,筑牢思想根基、明晰工作方向。

业务培训环节直击基层工会工作痛点和堵点,突出实用性与针对性。吉林省职工互助保障四平代办处主任孙辉围绕《互助保障业务解析》,采用“政策条款+实例演示”的授课模式,详细讲解职工互助保障参保流程、理赔材料准备、常见问题处理等关键内容,有效破解基层干部“不会办、怕出错”的业务难题;县总工会财务部聚焦《基层工会经费收支管理办法》,重点明确工会经费使用范围、审批流程及合规管理要点,结合基层常见的工会经费使用误区进行案例警示,为规范工会经费管理筑牢“防火墙”。

参训干部纷纷表示,此次培训课程设计精准,内容务实管用,既深化了对党的二十届四中全会精神的理解把握,又系统解决了基层工作中的实操困惑,实现了理论素养与业务能力的双重提升。梨树县总工会将以此次培训为契机,推动参训干部把学习成果转化成服务职工的实际行动,切实履行工会“引领、服务、联系”职工的职责使命,当好职工群众信赖的“娘家人”,为推动梨树县工运事业高质量发展、助力中国式现代化建设注入强劲动能。



## 爱心义诊进社区 守护健康暖民心

**本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)**为倡导健康生活理念,普及口腔健康知识和爱眼护眼知识,呼吁广大社区居民关注口腔健康状况及眼部健康状况,12月17日,梨树县霍家店街道兴旺社区携手黄鑫城口腔门诊、爱尔眼科医院开展“爱心义诊进社区,守护健康暖民心”服务活动,现场为居民进行口腔健康及眼部健康义诊。

活动中,黄鑫城口腔门诊的医师们为社区居民免费检查口腔,向居民讲解口腔健康的重要性,普及口腔疾病防治知识和保养方法,以及正确的刷牙方法,倡导居民养成良好的护齿习惯;爱尔眼科医院的医生带着专业的

仪器为居民进行眼部检查,建立眼健康档案,耐心解答居民提出的眼部疾病方面的问题,为居民提供良好的专业意见。此外,志愿者还协助医护人员,向居民宣传普及眼科和口腔保健知识,建议他们定期到医院进行眼科和口腔健康体检,做到对眼睛和口腔疾病的早发现、早诊断、早治疗。

此次义诊活动的开展为居民普及了口腔和眼科的健康知识,增强了居民对口腔和眼科保健的意识,让居民享受到实实在在的便民服务。梨树县霍家店街道兴旺社区将持续开展各类健康义诊活动,为居民们的健康保驾护航。



12月20日,第十二届吉林省二人转·戏剧小品艺术节在梨树县精彩开启。多部新创佳作和经典曲目将在梨树县二人转综合活动中心接连上演,集中展现了吉林二人转、戏剧小品艺术的传承新貌与创作活力,为发掘培育文艺新秀、助推吉林文化繁荣注入了强劲动力。

本报通讯员 张欣男 摄



↑ 为破解农村人居环境突出问题、压实畜禽粪污治理责任,梨树县以“动真碰硬、全域覆盖”的决心,打响了一场靶向精准、力度空前的环境整治攻坚战,通过多轮实地检查、专题分析研判、集中推进部署,层层递进推动农村生态环境提质增效。这是工作人员正在对发现的问题进行拍照记录。

本报通讯员 潘天月 摄

近日,梨树县村党组织书记、驻村干部履职能力建设培训班在四平现代农业科学院正式开班。全县各村党组织书记及驻村干部齐聚一堂,通过5天系统培训“充电蓄能”,进一步拓宽视野、更新知识、掌握方法,有效解决“本领恐慌”问题,共同把乡村发展好、治理好、建设好。

本报通讯员 李美玲 摄

## 法治阵地润民心 文化赋能促和谐

梨树县司法局大力推进法治文化阵地建设

**本报讯(通讯员 肖雪)**梨树县司法局始终坚持以点带面、示范引领的工作思路,将法治文化阵地建设作为扩大法治文化覆盖面、提升全民法治素养的关键抓手,通过打造多元化法治文化传播平台,让法治精神浸润人心,为社会和谐稳定注入法治动能。

深挖千年文明底蕴,创新法治文化传播形式,将中华传统调解智慧与现代法治理念深度融合,在韩州公园精心打造集教育、宣传、熏陶于一体的法治文化主题区域。该区域以“慎讼止争、化讼明路、和语解纷、鉴史示今”四大主题划分四大板块,通过历史典故、经典箴言等文化符号,生动诠释法治内涵与和谐理念,引导群众在休闲观赏中知法、明理、修德,实现“观古鉴今、以文化人”的深层治理效能。

梨树县司法局还通过建设法治公园(广场)、法治文化长廊、培育法治文化示范基地等多种形式,持续强化法治文化阵地建设,有效增强了法治文化的影响力、渗透力和感染力。梨树县司法局将继续推进法治阵地及法治长廊的建设、维护与管理工作,确保阵地内容准确规范、设施完好可用,以更扎实的举措提升全县居民法治意识,促进社会公平正义、保障社会稳定。